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Text ”En film om dövblindhet – enligt den nordiska definitionen”
Syntolkintroduktion
Filmens berättarröst beskriver olika vardagssituationer som visas tillsammans med enkla illustrationer. Till exempel en arbetsplats, hemma med familjen eller på ett läkarbesök där seende, hörande och personer med dövblindhet kommunicerar med varandra genom antingen tal, teckenspråk eller taktilt teckenspråk.
Bilderna i filmen har några få rörliga inslag. Det är händer som rör sig, när kommunikationen sker via teckenspråk och taktilt teckenspråk. När någon kommunicerar via tal, illustreras det med pratbubblor som fylls på med liggande linjer i stället för med ord. Ett annat animerat inslag är en man med dövblindhet på promenad som pendlar med en vit käpp med röda markeringar från sida till sida framför sig.
Oavsett ålder på personen som visas i filmen har de flesta en glad streckmun och prickar till ögon. Hörselimplantat och glasögon framträder tydligt med enkla färgglada streck.
Filmen avslutas med händer av olika storlek och hudfärg staplade på varandra som en symbol för samverkan.
En film om dövblindhet – enligt den nordiska definitionen
Syn och hörsel är våra viktigaste sinnen – och vi använder dem till väldigt mycket. Till exempel för att kommunicera med andra, ta till oss information och för att kunna orientera och röra oss fritt och säkert i olika miljöer.
Vår syn och hörsel gör det möjligt för oss att se och höra vad som händer i vår omgivning. Vi kan se andra människor, uppfatta deras kroppsspråk och höra ord och tonfall när de pratar.
Om synen inte räcker får hörseln hjälpa till och tvärtom. Men om båda sinnena är nedsatta blir det svårt, ibland omöjligt, att kompensera på det sättet. Det ger känseln, det taktila sinnet, en viktig roll i olika situationer.	
När nedsättningarna på både syn och hörsel är så allvarliga att de har svårt att kompensera för varandra, definierar vi det som dövblindhet.
Dövblindhet medför helt specifika hinder som på många olika sätt påverkar möjligheten att vara aktiv och delaktig i olika sammanhang.
Det blir svårare att samtala och umgås med andra, att ta del av information och att kunna röra sig fritt och säkert på olika platser. Att ständigt behöva kompensera för nedsatt syn och hörsel tar tid och energi. 
För den som har dövblindhet blir kommunikation och information av olika slag ofta svår att uppfatta. Den kan upplevas fragmentarisk och osammanhängande och ibland går den helt förbi.
Trötthet och energiförlust beskrivs ofta som ett stort problem. Många med dövblindhet upplever psykisk och fysisk ohälsa. Det kan handla om ångest, nedstämdhet, värk och spänningar i kroppen. 
Dövblindhet betyder inte alltid att en person helt saknar syn och hörsel. Många har funktioner kvar som tillsammans med rätt hjälpmedel kan göra stor skillnad. Det är vanligt att syn och hörsel försämras över tid. Det kallas för progression. 
Vad det faktiskt innebär att leva med dövblindhet varierar stort från person till person. Det beror bland annat på hur omfattande nedsättningen på syn och hörsel är, hur samspelet mellan syn och hörsel fungerar och om det finns ytterligare funktionsnedsättningar. Det har också betydelse när i livet dövblindhet inträffar och vilket sinne som påverkas först. 
Vi säger medfödd dövblindhet när den kombinerade syn- och hörselnedsättningen har uppkommit tidigt i livet, innan barnet har utvecklat ett språk. 
Då behöver hela familjen professionellt och kontinuerligt stöd. De närståendes kunskap är mycket viktig för barnets möjligheter att förstå omvärlden, men också för att kunna utveckla kommunikation och ett språk.
När dövblindheten i stället inträffar senare i livet, när personen redan har utvecklat ett språk, antingen talat språk eller teckenspråk, använder vi begreppet förvärvad dövblindhet.
Det innebär en stor omställning, också för de närstående. Det mesta påverkas, allt från praktiska situationer i vardagen till umgänge med andra.
Livet med dövblindhet innebär att hantera många olika samhällskontakter. Det tar tid och kräver mycket energi.
Behovet av stöd varierar stort från person till person. Samhället behöver därför erbjuda insatser från personal med olika kompetens.
Att få lära sig strategier för att kunna kommunicera med andra, kunna röra sig självständigt i olika miljöer, få tillgång till anpassade hjälpmedel och dövblindtolk är exempel på insatser. Insatserna behöver ofta bygga på metoder som har andra sinnesintryck i fokus, som känsel, lukt och smak. 
Andra insatser handlar om att kunna få personligt stöd för att underlätta vardagen och för att bättre kunna klara de stora omställningar som dövblindhet innebär. Tid, kontinuitet och samarbete är särskilt viktigt att tänka på.
Det är samhället som har det yttersta ansvaret för att göra aktiviteter och miljöer tillgängliga. En gränsöverskridande samverkan, mellan dem som i sitt arbete möter personer med dövblindhet, gör stor skillnad. 
Lever du eller någon närstående med dövblindhet? Förbundet Sveriges Dövblinda finns representerade på flera orter i landet. Hitta din regionala förening på fsdb.org
Lär dig mer om dövblindhet på nkcdb.se, Nationellt kunskapscenter för dövblindfrågor.
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